



Agenția Națională pentru Protecția Mediului Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea

Nr.:5901/.....10.....05.2018

Către: **E Distribuție Dobrogea SA, loc Constanta, str. Nicolae Iorga,
nr. 89A, jud. Constanta, tel. 0240512077, E-mail:
energygroup@energytulcea.ro**

Spre știință :

Stimata Doamna, Stimate Domn,

Ca urmare a solicitării dumneavoastră, de obținere a acordului de mediu, înregistrată la APM Tulcea cu nr. 4004/26.03.2018 și a completărilor ulterioare cu nr. 5901/03.05.2018, pentru proiectul „**Reconstruirea Liniei Electrice Aeriene de medie tensiune 93.04**”, propus a se realiza în extravilanul loc. Frecatei, com. Frecatei, T34, A522, A524, județul Tulcea, anexat vă înaintăm **decizia etapei de incadrare**, emisa de APM Tulcea.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR EXECUTIV,

Chim ~~Mirela~~ Aurelia RAICU



**Șef Serviciu,
Avize, Acorduri, Autorizații,
Ing. Camelia MICU**

Redactat: Consilier:
Ing. Daniel RAZIM

Nr.A.A.A.1818/.....09.....05.2018

Întocmit în 2 exemplare, din care: unul la titular și unul la dosarul obiectivului.





Agencia Națională pentru Protecția Mediului

Agencia pentru Protecția Mediului Tulcea

Decizia etapei de încadrare nr. 321 din 09.05.2018

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **E - Distribuție Dobrogea SA**, loc Constanta, str. Nicolae Iorga, nr. 89A, jud. Constanta, înregistrată la APM Tulcea cu nr. 4004/26.03.2018 și a completărilor ulterioare cu nr. 5901/03.05.2018, în baza:

1. **Hotararii Guvernului nr. 19/2017** privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului și pentru modificarea unor acte normative
2. **Ordinul nr.135/76/84/1284 din 27.04.2010** al Ministerului Mediului și Pădurilor, al Ministerului Administrației și Internelor, al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului privind metodologia de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private
3. **Hotărârii Guvernului nr. 445/2009** privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu modificările și completările și ulterioare;

APM Tulcea decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul Comisiei de Analiză Tehnică din data de 17.04.2018, că proiectul „**Reconstruirea Liniei Electrice Aeriene de medie tensiune 93.04**”, propus a se realiza în extravilanul loc. Frecatei, com. Frecatei, T34, A522, A524, județul Tulcea, nu se supune evaluării impactului asupra mediului .

Justificarea prezentei decizii:

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

1) **Caracteristicile proiectului:**

Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr. 2, pct.3, lit.b (instalații industriale pentru transportul gazelor, aburului și apei calde; transportul energiei electrice prin cabluri aeriene, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1).

Proiectul se află în extravilanul loc. Frecatei, , T34, A522, A524, com. Frecatei, jud. Tulcea și constă în reîntregirea liniei electrice aeriene 20 kV între stâlpii nr. 1 – nr. 7 (în lungime de 320 m), prin înlocuirea a cinci stâlpi existenți ruți datorita fenomenelor meteorologice extreme din data de 18.01.2018.

Proiectul cuprinde executarea următoarelor lucrări:





Agenția Națională pentru Protecția Mediului

Agenția pentru Protecția Mediului Tulcea

Lucrări de demontare a instalațiilor electrice:

-se va demonta tronsonul LEA 20 kV 93.04 cuprins între stâlpii nr. 1 și nr. 7, în lungime de cca 320 m.

Lucrări pentru realizarea instalației electrice:

Panoul I (ST. nr.1 existent – ST. nr.2 proiectat)

-la cca 52 m de ST. 1 existent, pe domeniul privat (teren cu T34, A524), în locul stâlpului nr. 2' existent tip SE 8, se va poziționa un stâlp nou ST. nr.2 proiectat, tip SC15014, în fundație îngropată, pe care se va monta o consolă din oțel zincat pentru LEA MT, coronament semiorizontal susținere rigidă, cu izolator suport rigid compozit și se va realiza racordul aerian între cei doi stâlpi – cca 52m.

Panoul II (ST. nr.2 proiectat – ST. nr.3 proiectat)

-la cca 55 m de ST. B proiectat, pe domeniul privat (teren cu T34, A522), în locul stâlpului nr. 3' existent, se va poziționa un stâlp nou ST. nr.3 proiectat tip SC15014 în fundație îngropată, pe care se va monta o consolă din oțel zincat pentru LEA MT, coronament semiorizontal de susținere, cu izolator suport rigid compozit și se va realiza racordul aerian între cei doi stâlpi cu conductor – cca 55m.

Panoul III (ST. nr.3 proiectat – ST. nr.4 proiectat)

-la cca 53 m de ST. nr.3 proiectat pe domeniul privat (teren cu T34, A522), în locul stâlpului nr. 4' existent, se va poziționa un stâlp nou ST. nr.4 proiectat tip SC 15014, în fundație îngropată, pe care se va monta o consolă din oțel zincat pentru LEA MT, coronament semiorizontal susținere, izolator suport rigid compozit și se va realiza racordul aerian între cei doi stâlpi – cca 53m.

Panoul IV (ST. nr.4 proiectat – ST. nr.5 proiectat)

-la cca 54 m de ST. nr.4 proiectat pe domeniul privat (teren cu T34, A522), în locul stâlpului nr. 5' existent, se va poziționa un stâlp nou ST. nr.5 proiectat tip SC 15014, în fundație îngropată, pe care se va monta o consolă din oțel zincat pentru LEA MT, coronament semiorizontal susținere, izolator suport rigid compozit și se va realiza racordul aerian între cei doi stâlpi – cca 54m.

Panoul V (ST. nr.5 proiectat – ST. nr.6 proiectat)

-la cca 57 m de ST. nr.5 proiectat pe domeniul privat (teren cu T34, A522), în locul stâlpului nr. 6' existent tip SE 8, se va poziționa un stâlp nou ST. nr.6 proiectat tip SC 15014, în fundație îngropată, pe care se va monta o consolă din oțel zincat pentru LEA MT, coronament semiorizontal susținere tip DS 3060, izolator suport rigid compozit tip DJ 502RO matricola 301875 și se va realiza racordul aerian între cei doi stâlpi cu conductor OL-AL 70/12 mmp – cca 57m.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TULCEA

Adresa: Tulcea, str. 14 Noiembrie, nr. 5, E-mail: office@apmtl.anpm.ro

Tel. 0240510620, 0240510622, 0240510623; Fax 0240510621



Agencia Națională pentru Protecția Mediului

Agencia pentru Protecția Mediului Tulcea

Panoul VI (ST. nr.6 proiectat – ST. nr.7 existent)

-se va realiza racordul aerian MT între stâlpul nr.6 și stâlpul nr.7 cu conductor în lungime de 53 m.

Lucrări necesare organizării de șantier.

Datorită execuției etapizate a lucrărilor și timpilor mici de execuție a instalațiilor proiectate, nu este necesară instalarea unei organizări de șantier. Executantul va avea în vedere, pe parcursul executării lucrărilor, să-și marcheze zona de lucru, și să o mențină semnalizată de la început până la sfârșitul lucrărilor.

Lucrări de refacerea a amplasamentului

Zonele afectate de lucrări se vor elibera de toate resturile rezultate la construcție și se va reface stratul vegetal în zonele în care a fost afectat. Pe toată durata de execuție a lucrărilor, materialele folosite vor fi depozitate în locuri special amenajate, astfel încât influențele asupra mediului să fie minime, iar la terminarea lucrărilor terenul se va curăța și amenaja, aducându-se la starea inițială. Toate soluțiile și tehnologiile adoptate vor fi moderne și nepoluante.

La finalizarea lucrărilor va face nivelarea și tasarea solului aducând terenul la starea inițială.

Alimentarea cu energie electrică este realizat la rețeaua de alimentare cu energie electrică existentă în zona

Alimentarea cu apă : Nu este cazul

Apele uzate : Nu este cazul

2) Localizarea proiectului

a) utilizarea existentă a terenului: Amplasamentul proiectului este situat în jud. Tulcea, com. Frecatei, loc. Frecatei, Extravilan, T34, A522, A524 pe domeniul public aparținând U.A.T Comuna Frecatei.

b) relativa abundență a resurselor naturale din zonă, calitatea și capacitatea regenerativă a acestora- nu este cazul.

c) capacitatea de absorbție a mediului, cu atenție deosebită pentru: ariile clasificate sau zonele protejate prin legislația în vigoare, cum sunt: zone de protecție a faunei piscicole, bazine piscicole naturale și bazine piscicole amenajate, etc. – nu este cazul .

3) Caracteristicile impactului potențial



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TULCEA

Adresa: Tulcea, str. 14 Noiembrie, nr. 5, E-mail: office@apmtl.anpm.ro

Tel. 0240510620, 0240510622, 0240510623; Fax 0240510621



Agencia Națională pentru Protecția Mediului

Agencia pentru Protecția Mediului Tulcea

- natura transfrontalieră a impactului- nu este cazul
- mărimea și complexitatea impactului : fără impact semnificativ
- durata, frecvența și reversibilitatea impactului : În perioada de execuție a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar și redus, în perioada de exploatare nu va exista impact.

4) Pe parcursul procedurii nu au fost înregistrate observații/comentarii din partea publicului.

- I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele: Amplasamentul nu este în arie naturală protejată.

Condițiile de realizare a proiectului:

- proiectul se va realiza conform documentațiilor prezentate, cu respectarea prevederilor legislației de protecția mediului, în vigoare;
- lucrările se vor executa strict în perimetrul destinat prin proiect și nu se vor deteriora zonele învecinate perimetrului de desfășurare a lucrărilor;
- după finalizarea investiției, terenul afectat temporar se va readuce la starea inițială;
- eliminarea oricăror tipuri de deșeuri care ar putea afecta calitatea solului;
- deșeurile menajere și din construcții, rezultate în timpul executării lucrărilor, vor fi colectate selectiv și preluate de o societate autorizată în acest sens;
- nu se vor evacua nici un fel de deșeuri în alte locuri, decât în spațiile special amenajate; Titularii pe numele cărora se va emite autorizația de construcție au obligația să gestioneze deșeurile din construcții astfel încât să atingă progresiv, până la data de 31 decembrie 2020, potrivit anexei nr. 6, un nivel de pregătire pentru reutilizare, reciclare și alte operațiuni de valorificare materială, inclusiv operațiuni de umplere, rambleiere care utilizează deșeuri pentru a înlocui alte materiale, de minimum 70% din masa cantităților de deșeuri nepericuloase provenite din activități de construcție, cu excepția materialelor geologice naturale definite la categoria 17 05 04 din anexa la Decizia Comisiei 2014/955/UE;
- utilajele utilizate pe durata de realizare a lucrărilor, precum și mijloacele de transport, vor avea o stare tehnică corespunzătoare, astfel încât să fie exclusă orice posibilitate de poluare a mediului înconjurător cu combustibil ori material lubrifiant direct sau indirect;
- este interzisă părăsirea incintei organizării de șantier cu mijloacele de transport cu roțile/ caroseria autovehiculelor încărcate de noroi, în vederea evitării antrenării acestuia pe drumurile publice;
- beneficiarul răspunde de realizarea corectă a lucrărilor propuse, respectând condițiile prezentate în memoriul de prezentare;





Agencia Națională pentru Protecția Mediului

Agencia pentru Protecția Mediului Tulcea

- beneficiarul va respecta condițiile impuse prin certificatul de urbanism nr. 9/1953 din 19.03.2018, emis de Primaria Comunei Frecatei;
- titularul proiectului are obligația de a notifica în scris APM Tulcea despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea deciziei etapei de încadrare, înainte de realizarea modificării;
- la finalizarea lucrărilor se va notifica în scris APM Tulcea și GNM - Comisariatul Județean Tulcea în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor prezentei decizii și a întocmirii procesului verbal care se anexează și face parte integrantă din procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor.
- Conform prevederilor OUG nr. 195 / 2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 264/2006, cu modificările și completările ulterioare – răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului .
- Prezenta decizie a etapei de încadrare este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 și ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR EXECUTIV,

Chim. ~~Mirela Aurelia~~ RAICU



**Șef Serviciu,
Avize, Acorduri, Autorizații,
Ing. Camelia MICU**

Redactat: Consilier:
Ing. Daniel RAZIM

Nr.A.A.A.1818 09 /05.2018



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TULCEA

Adresa: Tulcea, str. 14 Noiembrie, nr. 5, E-mail: office@apmtl.anpm.ro

Tel. 0240510620, 0240510622, 0240510623; Fax 0240510621